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A végzetes csodaut 
Közel három évvel ezelőtt, 1939. december havában 

rtént, hogy Johnson, az Egyesült Allamok kinai nagy- 
követe saját gépkocsijával Csunkingból utnak indult, hogy 

t első hivatalos személyiség érkezzék meg Rangunba 
ezzel a ténykedésével az éppen elkészült burmai utat 
vassa. A nagykövet tizenhét nap alatt tette meg ezt 
endkivül hosszu utat, amelyen csakhamar igen élénk 
galom indult meg. A burmai ut kellő időben készült el 

i partvidékét a japánok elzárták, az ujonnan elkészült 
sunláng-Rangun vonal jelentette az egyetlen kivezető 

t a Csang-Kai-Csok által uralt birodaiaiu-rész számára. 
a belsejét óriási hegyláncolat választja el Indiától, 
a két hatalmas szomszéd között nem volt lehetséges 
nilyen forgalmi kapcsolat, amely akár a katonai, akár 

kereskedelmi közlekedést lehetségessé tette volna. 
Csak a burmai ut kiépitése révén sikerült végül az 

zmüködést megteremteni, mindenesetre olyan összmű- 
ödést, amelynél a mostani időkben a fegyvereken van a 

gsuly. A burmai ut ugyanis elsősorban sztratégiai je- 
ntőségü. Ezen kereszfül folytak Anglia és az Egyesült 
mok részéről azok a hatalmas fegyver- és badianyag- 
litások, amelyek oly hosszu évakig nyujtották el a 
-kinai háborut. A nagy távolkeleti háboru kitörése 

lán fokozatosabban kellett volna szoleálola az angol- 
sz szövetségesek érdekeit, mint az egyetlen létező élet- 
ágóan fontos ut Kinába. Mindenesetre meg kell álla- 
nunk, hogy a burmai ut technikai mesterteljesitmény. 
ében köze! egy millió kinai kuli vett részt amerikai 

ngol mérnökök vezetése alatt. A munka azonban irtó- 
s nehéz volt, mert majdnem lehetetien természeti és 

kadályokkal kellett az érpitőknek megküzdeni. 
nt fellépő tropikus csőzések gyakran viz- 

gyanánt áradsak az uttestre, elmosva a készülő alap- 
nyt, a felyton váltakozó magasságok viszont különö- 

próbára tették az épitők türelmét. Ho! háromezer mé- 
magas hegyeken kellett az utat áttörni, hol mélységes 
stüleveket kellett áthidalni, rendivüli magasságb 
gő hbidakkal, A merev emetkedésekat és laitáat szer- 
in utakkal kellett kiegyenliteni és végezni ezeket a 
álatokat ezer és ezer kilométer távolságban, ami 

csalk fokozta a feladat nehézségét. Hogy mi minden- 
ellett ott megküzdeni, élénken elképzelii , ha fel- 

ézzük a Semmering heogyi jellegü vasut megépitésének 
ségeit, holott ott mindössze egy ötvenöt kileméter 

zu utvonal létesitéséről volt szó, 
Befolyásolták az épitkezést a mondhatatlenul nehéz 
viszonyak is. Mert az utvonal jelentékeny részén 
gos volt a földréteg. Az agyagos talaj következtében 
nenyomon besüpedtek bizonyos utrészek, midőn az- 
még ráadásul bekövetkezett a trépikus felhőszakadás 
olyan alaposan tönkretett mindent, hogy uj épitő- 
t kellett szállitani messziről és előlről kezdeni a 

itékes munkát. Igen gyakoriak voltak azonban a heg 
amlások is, amelyek helyenként elzárták az épülő 

számtalan teherkocsit sodortak a mélysé A 
okban még most is ott feküsznek azok renesai és 

kocsitemetők látható tanulságul szolg hegy 
ndennel kellett az épitőknok megküzdeniök a termé- 
folytatott rettenetes birokban. 

b. k észet mutatkozott ilyen 
éges indulatunak. A felhők magasságában ott állott 

tellenfél is. Szakadatianul megujultak a japán légi- 
ok és a bombazápor nyomán nemcsat sok ember- zett el, hanem a robbanások előidéztek hegycsu- 
okat is és igen sok telitalálat ért hidakat is, ame- 
Ipontnak igérkeztek, ahogyan átivelték a leg- 
magasságokat. A munkáshadsereg azonban te- 
Ikül az ember- és anyagveszteségre, csak lanka- 

! 

n céltalan volt minden erőfeszités, hiábavaló 

vasárnapokat és ünnepeket 

karavánok renc 

lassitja majd 
mes hadihaj 

golszászok 
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ARA Ö LE 

din Cluj 

Sibiu 

ii Maghiare din Románia 
Magyar Népközösség lapja 

Ziarul Comunitaf 
A Romániai 

Péntek, 1942 márclus 20 

z 
száma 388. A Timis-Torontal-i törvényszék bej 

(Dos. No. 934/1938) 
Dr. VARNAY ELEMER 

felejős szerkesztő 

Ausztráliában 

l 
elpusztítják 

hogykés.el 
Stockholmból jelenti a Stefani-iroda: A 

munkatársa irja: Dasey, Ausztrália washin 

az állatál 

barmokat, nehogy valami 
Dasey sze 

erdőket és igy 
Mindezen kijelentéseihez Dasey 

hosszabb ideig ellenállhason. (Rtador). 

ri 

a távolkeleli ammeri 
Stockholmpól 

„Associated Pres s az Eg 

Mac Arthur táborneket hiaevezték az ausztáliai amerikai csapatok főparancsno- 
kává és mar meg is érkezett Ausztráliába. 

Tekióból jelenti a Rador: A japán császári fő- hadiszállás közli: Az indiai és burmai vizeken tevé- 
kenykedő japán tengeralattjárók sulyos csapást mér- tek az ellenséges szallitó-ilottára. Március 16-ig a ja- 
pán buvárnaszádok 81.000 tonna ellenséges hajóteret 
pusztitottak el. 

A délindiai vizeken, Colombo körzetében (Cey- lon) tizenegy felfegyverzett ellenséges hajét sülyesz- 
tettek el a japánok. Az elsülyedt hajók összürtar- taima: 80.600 tonna. Két, egyenkint 20.000 tonnás 
tartályhajó is volt közöttük. 

A Bengál-öböben, Madrasz közelébpen más ellen- 
séges fellegyverzett hajókat sülyesztettek el a japán 
buvá összesen 24.000 tonna ürtartalom- 

E 

ádok i, 

m Az angolszászo 
A „Siungpa' cimü olasz ujság reámutat annak a jelentőségére, hogy a japán tengeralattjárók az 

Indiai-óceánon számos angol hajót terpedéztak meg. 
Ez is mutatja, kégy a japán haditengerészet sokkal 
fentosabb és déöntőbb szerepei tölt be a tengeren, 
mint a szárazföldi hadmiüveletek támogatása. Az an- gelek kénytelenek lesznek ezen a temgeren is hajó- 

zeréhez forduln! Ez természetesen 
kereskedelem ütemét, ezenkivül szá- 
s elvon a karavánok védalme. Az an- 

bajókadának vesztesége az Atlanti-, 
valamint a Földközi- 

elgyujtják az őserdő 
erombolják a városokat és falvak 

" 

testék ajapán elenyomutiás 
„Nya Dagligt Allehanda" cimü svéd lap washingtoni 

gtoni követe kijelentette, hogy az ausztráliaiak készek fel- gyujtani és földig leremboini városaikat, falvaikat, készek me 
a japánok kezére kerüljön. 

int az ausztráliai kormány elhatá rozta, 
szerefnék feltartóztaéni az esetleges jaz 

jelenti a Nemet Távirati Iroda; Az / yesült Allamok nadügymi-: niszteriumának közleményét ismerteti, mely szerint 

Az Egyesült Allamok hadügyminiszteriuma az í 

za 

ományt és a termést 

gsemmisiteni a termést, elpusztitani a 

hogy felgyujtják a hatalmas kiterjedésü ős- 
án előnyomulást az ausztráliai földrészen. 

azonban borulátóan hozzáfüzte, nehéz elképzelni, hogy Ausztrália 

Mac Arlhu- tábornok Auszirá jába fTelte át 
csapalok lőhadiszálásál 

emlitett közleményben hangsulyozza, hogy ez a kine 
vezés az ausztráliai kormány kérésére történt és 

február 22-én Mac Arthur tábornok már parancso! 
kapott arra, hogy főhadiszállását a Fülöp szigetekről 
tegye át Ausztráliába. A fülöpszigeti erők főparancs 
noka Wright tábornok lett. (Rador). 

Japán lengeralatt árók nagy hadisikerei 
az indini vizesem 

mal, továbbá egy hétezer tonnás kőolajszállitó hajót 
Rangun vizein kér nagy felfegyverzett, egyen 

kint 19.000 tonnás ellenséges kereskedelmi hajót é egy ötezer tonnás teherhajót semmisitettek meg. 
MERGESGAZ GYARAT FEDEZTEK FEL 

BANDUNGNAL A JAPAÁNOK 
Tekióból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

„Asahi Shimbun' cimü lap ugy értesül Bandungból 
hogy a várostól délnyugatra a japán katonai hatósá 
gok mérgesgáz gyárat fedeztek fel. A gyár raktárá- 
ban több tonna mérgezgázt tartalmazó tartályt talál- 
tak. Az a feltevés, hogy az angolszász erőket a gyors 
japán előnyomulás akadályozta meg a gáz felhasz 
nálásában. 

aneagy vesztleségei a lengerekem 
tengeren e hónap első 
veszteséget. 

A JAPAÁN LÉGIERŐ SIKERE 
A japán főhadiszállás közli, hogy a japán hadi 

tengerészet légierejéhez tartozó repülőgépek Ujgui 
nea fölött tizenegy ellenséges repülőgépet lőttek le 
A japán légierő tegnap intézett először támadást a 
Salamon-szigetek ellen, ugyanakkor megtámadták 
Hoorne-szigeteken levő ellenséges támaszpontokat 
is. Ennél a támadásnál tizennégy ellenséges repülő- 
gépet lőttek le. 

felében felülmulja a tavalyi 

nyagi és munkaáldozat. A világ legbámula- 
giai utja már nem szolgálhatja a hadi- 
céljait, mert a japánok elfoglalták a bur- 

ri kapuját, Rangunt. Elfoglaltak tőle északra 
omópontokat is és minden jel arra vall, hogy nem- ben fogják átszelni az utat. A hadműveletek 

Eközelében folynak és ha annak elfoglalása 
az Egyesült Allamok és Anglia a hadiszer- tében végleg el lesznek vágva Kinától. Ez 

es hadmüveletekre vonatkozólag döntő je- 
ehet. Mert ha ilyformán a japánok a maguk 

atják ki az angolszász hatalmak által 
erőfeszitésekkel létesitett utat, ugy a 

t. A legnagyobb áldozatokra készitik elő az angol népet 
Rádióbeszédben 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A londoni rádió közölte, hogy az angol kormány 
ujabb hiányokra és áldozathozatalra késziti elő a 
lakosságot. 

Sir John Anderson, az angol hazafias arcvonal 
ny az övék, még pe g nyilegyenesen India vezetője, rádiét 

ujabb megszigoritások szükségességéről. Valószinü, 

eszédet tart a közeli napokban az 

jelentik be legközelebb a várható korlátozásokat 
hogy beszédében olyan áldozatokra tesz majd cél zást, amelyek minden eddigit felülmulnak. Más londoni hirek szerint angol hivatalos kö- 
rökben megerősítik, hogy junius 1-től ujabb korláto. 
zásokat léptetnek életbe a ruházati cikkek terén 
Ugy hiszik, hogy ezen az uton felszabaduló m 
erőket a hadiiparban használhatják fel 
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EKöztisztviselők nem fogadhatnak el 
tantiemeket 

Bucurestiből jelenti a Rador: A legfelső sem- 
mitőszék meghozta döntését a közhivatalt betöltő volt 
méltóságok vagyonát felülvizsgáló bizottság által 
meginditott perekben. A bizottság Lupu Dimitrie, a 

semmitőszék főelnökének elnöklete alatt kötelezte 

Donescu Alexandrut, Bucuresti főpolgármesterét, 

hogy fizessen be az állam pénztárába 980.444 leit, 

amelyet a Petrol Block társaságtól, mint a társaság 
A 

Csökkent érdeklédés mellett 

A riomi legfelső törvényszék előtt befejeződött a 

francia összeomlás vádlottainak kihallgatása és meg- 

kezdték a megidézett tanuk kihallgatását. Az első két 

tanu: Lebrun és Blanchard tábornokok. Vichyi kö- 

rökben utalnak arra, hogy a legfelső törvényszék e 

főtárgyalása különleges eljárás s ennek a ténynek 

tudh tó be, hogy a vádlottak már az első üléstől 

Szürke tanuvallomasok 

viehyből jelenti a Német Távirati Iroda: A fran- 

2ia összeomlás vádlottainak tizennegyedik főtárgya- 

rasi ülésen megkezdődtek a tanukiha lgatásek, Leb- 

run tábornok után Blanehard tábornek mondotta el 
tanuvallomását. 

Mindkét tábornok körülbelül azenos nyilat- 

kozatot tett, anélkül, hogy valami ujabb ada- 

lék merült volna fel a tárgyalás anyaga te- 

kintetében. 

Riomban megkezdődtek a tanuhihallgatások 

ees parancsnoka volt. Vallomása nem keltett érdek- 

igazgatótanácsi tagja tantiem fejében k
apott, mert 

az álláshalmozásra vonatkozó törvény alap
ján ezt az 

összeget nem vehette volna fel addig, am
ig közhiva- 

talt töltött be. Kötelezték még Costinescu Ion dr. 

volt közegészségügyi minisztert is, hogy fizes
se be az 

állampénztárba azt az összeget, amelyet a Cos
tinescu 

s. A -tól kapott tantiem cimén, abban az időbe
n, ami- 

kor mint államtitkár közhivatalt töltött be. 

hezdve védekezhettek s a főtárgyalásnak eddig szinte 

értekezlet, vagy vitadélután jellege volt. A vádlottak 

osszura nyujtett védekező előterjesztésel után most 

már szokott medrében folyik a birósági eljárás és a 

3 nukihallgatásokkal kezdetét veszi a fővádpontok 

érdemleges letárgyalása. 

semmi ujabb fordulat 

Ami a francia hadsereg küzdőszellemét illeti, Blan- 
chard tábornok megállapitotta, hogy az alatta maradt 
az 1914. évinek. Ő is ugy véli, hogy 

„a francia légierő hilhetetlen alányu gyenge- 
sége a német légierővel szemben" volt a ve- 

reség egyik főoka. 

A harmadik tanu egy lovassági alakulat hatvanőt 

lődest. 
. e éAn 

. 

II. Fülöp meg volt gyöződve arról, hogy azzal a 

endeletével, amellyel a a VI. század végén megtiltot- 

ta a hollandiai kereskedőknek a portugál tikötők lá- 

togatását (házasságával Portugállat is Spanyolor- 

szághoz kapcsolta), a spanyol uralom ellen lázadó 

Hollandia kényre-kedvre kiszolgálódik számára. 

Valóban, 
a tilalom rettenetes csapást jelentett a né- 

metalföldiek számára. ! 

Kereskedelmük 80 százaléka azokból a keleti árukból
 

adódott, amelyeket Lisszabonban vásár
ol ak össze és 

a kontinens különböző országaiban adtak to
vább. 

II. Fülöp kalkulációja azonban mégis téves volt,
 

mert egyrészt 
; 

nem számolt a hollandok szabadságvágyá- 

vval, másrészt nem ismerte a kis ország 

' tengerészeinek kalandkedvét. 

igy esett azután meg, hogy Hollandia
, miközben to- 

vább folytatta szabadságháboruját a spanyol had- 

sereg ellen, amely akkoriban a vil
ág legerősebb had- 

ereje volt, tengerre szállott és elindült 
a távoli, ti ek- 

zatos kelet felé, amelynek kincseit 
visszautasitották 

számára az eladdig kizárólagos 
kiaknázók, a portu- 

gálok és a spanyolok. : 

A vállalkozás ugyancsak merés
z volt. 

A Keletindiába vezető utat a rivális tenge- 

Í részek szigoran titkolták, 

attól sem riadván vissza, ho
gy időnkint ágyuszóval 

kergessék el a konkurrens hajósokat. 
Néhány koc- 

káztatókedvü amszterdami keresk
edő mégis flotát 

állitott össze s ezt a fottát a holland állam látta el 

fegyverekkel és municióval. 
Ez az első fleta meg- 

találta az utat, de a próbálkozás 
tulsok emberéletbe 

került és a zsákmány soványkanak 
bizonyult. Izy 

Amszterdam lemondott a vállalkozásr
ól és szerepét 

Rotterdam vette at. Flottája Van 
Reck admirális ve- 

zetése alatt diadallal tért vissza: 
200.000 font bers, 

250.000 font szegfüszeg és 20.00
0 font szerecsendió 

volt a rakományy, 
. 

Ettől kezdve Hollandia érdeklődése pillanatra 

sem fordult el a Távol-Kelettől. 
Miután azonban a 

spanyol és portugál konkurrencia m
ind hevesebb és 

félelmetesebb lett, 1596-ban a hola
nd kormány támo- 

gatásával megalakult az Oost Indisch
e Comipagnie, 

a hires Keletin ai Társulat, a
mely szuverén jogok- 

kal rendelkezvén, 

két évszázadon át küzdött azért,
 hogy kiala- 

kuljon a csodálatos holland gyarmatbiroda
- 

AZ ELSő HóDIToKk, ; 
miután átvágták magukat az Atlanti-óceánon, meg- 

Bátor kereskedők a apitották meg 
Hollandia gyarmatbiroda mát, melyet most 

a japánok hóditanak meg 

lom, 

amelyhez hasonlóval egyedül Anelia büszkélkedhetik. 
' 

tetni: az első lassankint áldozatul esik a máso- 

diknak. 
A Társulat erejét aláásta a vezetők fejedel- 

mi pompája és az alkalmazottak között e- 

harapódzó korrupció is. 

Lassankint kölcesönökhöz kellett folyamodni főlese 
azért, hogy ellen lehessen állani az angoloknak, akik 

mind szenvedélyesebben igyekeznek elvitatni a ten- 

gerek feletti uralmat. 
A napoleoni háboruk azután, amelyek a batáv 

köztársaság megalakulásához vezettek, a kegyüer 
döfést jelentették a Társulatnak. Csődbe kerülvén 

eltünik és Hollandiára hagyja azt, ami végtelen 
tokaiból megmaradt. 

Bergália, Ceylon, Szumátra, Borneo foko- 

zatosan angel kézre kerülnek. 

A Társulat munkája azonban nem volt hiába 

való, A mai holland gyarmatbirodalom alapjait ő v 

tette meg és a pompás, holland tengerészek népé 

tenyészette ki. A kolonizáció műve könyörtelen fel 

adat volt ugyan, de az Oost Imdische CGompagnie 
vilizációs érdemeit sem lehet lebecsülni. 

Német államtitkár látogatása 
Romániában 

Bucurestiből jelenti a Rador: A fomán kormány 
sára hétfőn este a bécsi gyorsvonattal 

Curtiei (kürtösi) határállomáson Keresztül Romá. 

niába érkezett több magasrangu tisztviselő k 

ben Stuckart Wilhelm dr. nmémet birodalmi állar 

tkár. A határon Pacuraru Aurel és Hill tanácsos 

vendégeket a minlszterelnökség k 
ici (Kürtös) állomáson a vendégek 
s fogadtatásban részesítették. Az ün 
ltözött földmüve 

iprefektussal az éle 
gjelentek az állomásó 

ésse épeltek a nagy német b 
dégeket, Kedden délután a vendégek megérkez 

Bucurestipe. Az állomáson Strihan belügyi ál 

kiszabadultak a polinéziai szigetvilág eiklonjaiból, 
bizonyára el voltak ragad atva, feltünvén a Szonda- 
szigetek gazdag és költőien szép partvidéke. A hódi- 
tás azonban nem volt olyan harmónikus, könnyed 

művelet, mint az édeni földeknek a légköre. 
Az cxotikus füszerek kereskedeiméért a 
hollandokkal együtt az angolok, spanyolok 

és por ugálok is küzdöttek. 
Hogy a monopóliumot biztosithassa, a Társulat nem 

riadt vissza semmi fegyverténytől és ravaszságtól 

sem, A szigetek leggazdagabbikát, Jávát csak azu án 

sikerült méegkaparintania a Társulatnak, miután a 

jávai uralkodó hereegek egy részét eltétette láb alól, 

más részét pedig lepénzelte. 

E zavaros, küzdelemteljes korszakban csomó 
nagy kolonizátor tette naggyá a nevét s közöttük 

elsősorban Jean Pieterszeon Coen, aki 1818-ban 

mareknyi csapatávai lebirta az angolok és 

egy lázadó benszülöt herceg közös táma- 

dását 

és megalapitotta a modern Bataviát. Coen adta kie 

harc során azt a jelszót is, mely egész Hollandia jél- 

szava maradt: Despereert nief! Nem késégbe- 

esni! 
A győzelem után megindult a telepités és a ki- 

termelés korszaka. 
A Eatonák ültetvényesek és az ültetvénye- 

; sek ka onák veltak egyszerre. 

A Társulat egyszerü bors- meg szegfüszegszerződé- 

seken kezdette, a félelmetes susobhunang-ok, a Ben- 

szülött hereeg elleni harceal folytatta és végül a 

szigetek urává vált. : 

: KÉTSZAZEVES HARO UTÁN 

azonban az Oest Indische Compagnie, amely hosszu 

időn át a saját segélyforrásaira volt utalva, kime- 

rült. A kereskedelmi forgalmat és a területi hóditást 

nehéz ugyanazokban az üzletkönyvekben összeegyez- 

ELENT 
Erdélyi Gezdasági Egyesttet mntára, 
amely Timisoarán (Temes- 
vároit) a Magyar Házban 

kelőség fogadta 

ütkár, Killinger Manfréd báró büeurestii német kö 

vet, telzer dr. követségi tanácsos és nagyszámu elő 

e őket. A birodalmi államtitkárt 

Sévetének tagjait Strihan belügyi államtitkár 

zölte, majd a vendegek az Athene Palace szállodáb 

hajtottak, ahol romániai tartózkodásuk alatt laknak 

Délután öt órakor stuckart Wilhelm dr, álla 

titkár és kiséretének tagjai megjelentek a Kkirályi 

lotában és beirták nevüket a vendégkönyvbe, maj 

hémet követségen tettek rövid látogatást. Este 

órakor Killinger báró vezetésével megjelentek a mi 

niszterelnökségen, ahol Bemutatták őket Antonesel 

lon tábornagy-államvezetőnek és Antonescui Mi 

helyettes miniszteremöknek, A vendégek tisztelete 
este félkilenekor Killinger Manfréd báró követ és 
ebédet adott. 

Az osztálysorsjáték hetedik na 
huzásának eredményei 

Bucurestiből jelentik: Az osztálysorsjáték 

őik osztályának hetedik napi huzásán a köve 

szárnok nyertek nagyobb összegeket: 

Egymillió leit nyert a 67.216 számu sorsjegy 

ötszázezer leit nyert a 67.216 számu sorsjegy 

Kétszázezer leit nyert az 5476 és 1956 

sorsjegy. 

Szágezer leit nyert a 60.422, 23.214, 42.558 

72.533 számu sorsjegy. 
Hatvanezer leit nyert a 66.848, 23.827, 26.582 é. 

35.940 számu sorsjegy. 
ötvenezer leit nyert 75.328, 22.388, 18.768, 49.0 

és 6851 számu sorsjegy. 

Nepyveezet leit nyert a 74.822, 44.336, 38 
és 27.176 számu sorsjegy. 

Huszonötezer leit nyert a 31.075, 13.066, 32 

39.861, 20.405, 21.121, 68.242 és 11.800 számu s 

jegy. A 

ő uszezet leit nyert az 51.039, 52.078, 68. 

42.890, 2564, 24.211, 10.259, 50.921, 74.512, 

18.420, 32.746, 11.223 és 14.129 számu sorsjegy. 

Tizenötezer leit nyert a 35.847, 6194, 

74.788, 38.458, 60.706, 18.222, 82.741, 59.328, 

49 486, 57.815, 72.216, 47.856, 3380, 55.832, 13.52 

57.945 számu sorsjegy. 
A fentieken kivül még számos sorsjegyet hu2 

ki egyenkint tizezer, hatezer és ötezer leies ny 

ménayel. A hetedik napi huzás után 

5,000.000 leles jutalom, egy 2,000.000 leles, 

1000 000 leles, két 500,000 leles, hét 200.000 
Hzenhét 100.000 leies és sok ennél kisebb 

nyeremény maradt az urnában. A huzás bi 

Mit 

e 

ntáy, 
lelett, 

Many 

az E. M. G. E. irodájában 

szerezhető De 
kerülték a mindig veszélyes Jóreménység fokát s 

lyik. Számhibákért nem vállalunk felelősség 
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Atőrők külüyminiszter nyilatkozata 

Törökország nem távoodik el 
asz.gorr semlegességtől és ez: fetétjenül 

A Német Tárati Iroda jelenti: Saradzsoglu tb- 
rök külügyminiser a „Popoilo di Roma' ankarai 
munkatársának nyilatkozott. Hangoztatta, hogy 

rökország mn távolodik el a szigoru semleges- 
ségtől és ezt radenkivel szemben megvédi. Utalt 
arra, hogy ez ilönben mindenki hasznára vau. miert 
jelenlegi hábruban mindenkinek megvan az ellen- 

sége és egyilél sem kiván ujabb baderővel szembe- 
zállni. Töröország a válságos időkben Angliával 

kötött egyenényt, de amikor meggyőződött arról, 
ho "gy Némeország nem ellensége, szivesen aláirta a 

net-törk egyezményt. Németország régi szövet- 
ünk s barátunk, - mondotta Saradzsogtu - 

kivel az anult háboru közös szenvedései kapcsoltak 
ssze. A áboru után értékes együttmüködésre ke- 
Ihet so a két ország között. 
AmiMoszkva és Ankara viszonyát illeti, a török 

külügynniszter hangoztatta, hogy husz év előtt 
nindké országban forradalom volt. Kemál Atatürk 

megvédi 
lorradalma nemzeti jellegű volt és Törökország belső 
eletének kialakitásában is különbözött a szovjet for- 
radalomtól. Kemál Ataturk azonban mindig baráti 
kapcsolatot tartott fenn Szovjetoroszországgal. A 
Szovjet és Németorszag közötti háboru, különösen 
leketengeri kihatásaival, komoly helyzetet teremtett 
Törökországban, de különben a török-szovjet vi- 
szony semmiféle tekiutetben nem változott. 

Oiaszországgal kapcsolatban a török külügymi- 
niszter kijelentette, hogy lehetséges az együttmuükö- 
dés. A „Popolo di Roma' a nyilatkozatot ma gyarázva 
megállapitja, hogy a török külpolitika szándékai nem 
kifogásolhatók. A török semlegesség megvélése 
azonban csak a tengelyhatalr al lehetséges, külö- 
nösen ha tekintetbe vesszük Szev etoroszországnak a 
tengerszorcsokkal kancsolatos terveit. A forma sze- 
rinti semlegességet pedig vitatni lebet kilönöscn ak- 
kor, amikor Európa jövőjéről van szó. 

T5rőkország hű marad a maga által kijelőlt irányvonalhoz 
Iztambulból jelenti a Német Távirati Iroda: 

a Izme Inonü török köztársasági elnök ismiri tartóz- 
ása során beszédet mondott. Az elnök hangoz- 

k annak szükségét, hogy az ifjuság komoly neve- 
tkapjon, miután rájuk támaszkodik. 

A török külpolitikáról szólva Izmet Inonü utalt 

országa hu marad ahhoz az irányvor 
amit maga választott: a semlegessé 

Az ország védelmének biztositása azonban megki- 
vánja, hogy a török nemzet áldozatokat hozzon. En- 
nek segitségével maradhatunk kivül a háborun - fe- 
jezte be beszédét a török köztársasági elnök. 

- 

Ihoz, 

A Papen ellen megkisérelt merénylet tetteseinek 
targyalasa Ankaraban ilesz 

Ankarából jelenti a Német Távirati Iroda: A bejelentett tárgyalásokat Ankarában tartják. A tár- apen ankarai német nagykövet ellen megkisérelt -yalás napját még nem tüzték ki, mert ez: eálat nerénylet tettesei ügyének tárgyalásával kapcsolat- eredményétől függ. 
n jólértesült körökben megemlitik, hogy a hétfőn - 

" aanan 
Az amerikai partok mentén 

német buvárnaszádok elsülyesztettek 
öt kereskedelmi hajót 
A nénmet főhadiszállás legujabb jelentése 

A német vezéri főhadiszállás szerdán délben ki- 
ott legujabb jelentése szerint a Kercs-félszigeten 
bbi szovjeg támadásokat a németek részben 
utasitottak, részben pedig a támadások már a 
ség tüzében és a légierő beavatkozása által meg- 
tak. 

A keleti front többi részén az ellenség egyes he- 
ken nagy erőkkel eredménytelenül folytatta táma- 

met buvárnaszád elsülyesztett egy nyolcezer tonnás 
ellenséges tartályhajót. 

Az amerikai partoknál német buvárnaszádok öt 
kereskedelmi hajót elsülyesztettek 41.000 tonna ür- 
tartalommal és egy amerikai parti őrnaszádot is el- 
pusztitottak. 
Tegnap egyetlen angol repülőgép nappal, felhő- 

takaró felett szállva eredménytelen támadást intézett 
nyugati Németország egyes helységei ellen. 

AMERIKAI TERVEK 
A Dagens Nyheter cimü ujság londoni értesülése 

szerint Stirling amerikai tengernagy közös angol- 
amerikai hadmüveletet követel, hogy Norvégiában 
tengerészeti és légügyi támaszpontot létesithessenek. 
Stirling tengernagy azonban hangoztatta, hogy ehhez 
a legfontosabb feltétel a német haditenge észet meg- 
semmisitése. 

Az utóbbi napokban a szovjet haderő 135 páncé- 
vesztett. A légierő vesztesége tegnap 68 repülő- 
volt, amelyek közül 56 gép légi harcban semmi- 
t meg. Egy német repülőgép nem tért vissza, 
Eszakafrikában felderitő tevékenység folyt. 
ta szigetét német repülők éjjel-nappal bombázták 
nagy tüzeket, valamint robbanásokat okoztak a 
ötői berendezésekben és raktárhelyiségekben. 
A Földközi-tengeren Tobruktól keletre egy né- 

FE 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 
Előadások 3, 5, 715 és 930 kor 

Mu mremier! 
A20 Century Fox egyik bájos filmje, a 

tőszerepben a nők dédelgetett kedvence 

RichardGreene 

vét nem bocsájt meg... 
"-ladys George, Brenda Joxce, R. Joung binban tölt, ahol Sanagita tábornokkal, az ottani ja- 

A társadalombiztosító intézet . E tagjainak segélyezése 
Bucurestiből jelentik: A központi társadalom 

biztositó intézet igazgatósági tanácsa a biztositottak 
pénzsegélye, valamint a kórházba utalás körüli ala- 
kiságok egyszerüsitése érdekében a következő 96995 
számu határozatot hozta: 

A pénzsegély kiutalásához és kórházba utalás- 
hoz eddig előirt munkaadói igazolást megszentették. 
A jövőben a biztositott saját felelősségére kiállitott 
nyilatkozat alapján már az első napon megtörténhet 
a segély kiutalása, illetve a kórházba utalás. Intézke- 
dés történt abban az irányban is, hogy a bizositott 
az ország bármely társadalombiztositó intéze énél 
vagy kirendeltségénél felvehesse az őt megillető ösz- 
szeget anélkül, hogy a biztositási könyvecskét kiállitó 
intézettel erre nézve hivatalos átiratok lennének 
szükségesek. Az igazgatósági tanács elhatározta, 
hogy a központi intézet melletti illetménykiutaló, já- 

könyvelőség ügymenetét lényegesen egyszerüsitik. 
Valamennyi beteg részére egészségügyi lapot létesi- 
tenek, hogy a kezelés menetét pontosan lehessen el- 
lenőrizni. 

a. A 

Munkatáborba utaltá: 
a basáskodó bankisazsatól 
Turnu-Severinből jelentik: P. D. Dumitrescu 

Jidosita-községbeli lakost, a „Mohoratul" szövetke- 

zeti népbank igazgatóját egy hónapi munkatáborba 

utalással sujtották, mert fennhéjazó magatartást, 
tanusitott és zsarnoki módon bánt a falubeliekkel. 

Att otk A 

[/ 1 

Egyiptomi mintára kezelik 
Délamerikát is 

Eerlinből érkezett jelentések szerint egész 

sereg Amerikából érkező hir vall arra, hogy Délame- 

rika elegyiptomositása teljes gőzzel folyik. A leg- 

nagyobb veszedelem ebben a pillanatban Uruguay 

függetlenségét fenyegeti. Baldomir tábornok, a de 

mokrata alkotmánnyal szemben elkövetett állam- 

csinye után, idejének legnagyobb részét Dawsonnak, 

az Egyesült Allamok nagykövetének dolgozószobájá- 

ban tölti. Baldomir tábornok Dawson utasitására 
dekrétumot irt alá, amelynek értelmében mindazok- 
nak a hatalmaknak a hadiflottái, amelyek a tengely 
ellen harcolnak, Uruguay vizeit és kikötőit hadmüve: 
leteik bázisául használhatják. Hogy ennek az intéz- 
kedésnek a nemzetközi jog szempontjából is kellő 
indokolást adjanak, Baldomir Dawson tanácsára az 
Egyesült Allamokat és Angliát „nem hadviselő felek- 
nek" nyilvánitotta. Ezzel Uruguay gyakorlatilag ép- 
pen ugy résztvesz a háboruban, mint Egyiptom. 
Mindkét országot a szó szoros értelmében kényszeri- 
tették, hogy a tengellyel való diplomáciai összekötte- 
tését megszüntesse és territoriumát a szövetségesek 
hadai és flottája rendelkezésére bocsássa. Bár egé- 
szen bizonyos, hogy Montevideo előtt rövid időn belül 
amerikai flotta fog horgonyozni, a Baldomirral 

szemben álló ellenzék egyáltalán nem hagyja magát 

megfélemliteni. Baldomirt, személyes hivein kivül 
minden feltétel nélkül csupán a kommunistapárt tá- 
mogatja. A Herrerista-párt elleni harcot Dawson, 
Baldomir és a kommunisták az „ötödik hadoszlop el- 
leni harc" jelszavával folytatják. A Baldomir-féle 
interregnumot egyelőre november 29-ig tervezik, 
amikor uj választásokat fognak elrendelni és egyide- 
jüleg népszavazás utján fognak dönteni az „alkot- 
mány reformjának" kérdéséről. A választásokat ter- 

mészetesen egyiptomi minta szerint tartanák megz 

" Japán uj szovjetoroszországi követe utban 
állomáshelye felé. Helsinkiből jelenti a Német Táv- 

irati Iroda: Sato, Japán uj szovjetoroszországi nagy- 

követe kedden kiséretével együtt elindult Kujbisz 
csevbe. Utrakelése előtt Sato nagykövet kihallgatá- 
son jelent meg Mandzsukuó császáránál és udvarias- 
sági látogatást tett a német és olasz követnél. Ujabb 
értesülés szerint Sato nagykövet néhány napot Khar- 

pán katonai misszió főnökével fontos megbeszélést 
A 6. sz. hangos hiradó Tadt német államm niszter temetésével 

ae sa 2 

folytatott. A nagykövet március 19-én utazik el 

ruléknyilvántartó és statisztikai osztály, valamint a 
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0ara (temesvári) szerkesztőség és kiadóhivatal: 

IPFiata Eratianu 3. Telefon: 28--
-10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és rekla
mációk Reclama 

Lrdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telef
on: 1-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETEÉSI AÁRAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, n
egyed- 

kévre 330.- lei, fél évre 680.- lel, egész é
vre 1200.- lei. 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész evre 60.- pengő. 

Egyes példány ára nhétköznapokon
 26 fillér, vasárnap 30 

ifillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és
 közüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

.. 
. z 

ongyos cípő és hözösségi észés 
Dermesztó hideg szél fuj, sietve igyek

szlik mindenki 

hazafelé. Utam a temnp.om elott visz el; petér
ek. Első pil- 

lantásra szemembe ötuk egy /8 éves, tér
deplő, imádkozó 

fiucska. Ruházata meg ehetős, de a cipőb
ől Kilátszut a 

esupasz talp. Kezelestet összetéve imadkozik. Méjd ná- 

gyobb iskoláslányok jönnék be, megállnak mögötte es 

megrémülve nézik a kikandikáló m
eztelen lábat, mért 

bár az ő cipőjük egész, mégis faáznak. Vajjon mennyire 

fázhat e kis fiu? 
Önkéntelenül felmerül kennem a kérdés: ma amikor 

mindannyi n a közösség szellemetől vagyunk áthatva, 

nézhetünk-e ilyet közömbösen? Nem szent kötelessé- 

günk-e egy ilyen didergő és cipőtalpat néelkülöző gyerme- 

Ren segitoni? E fiucskának és még sok-sok más gyermek- 

nek nem azért rongyos a cipője, mert
 szüleik nem ak rják 

azt megesináltatni, - ilyen szülő nincs - c
sak azért, mert 

nincs meg az anyagi. 

Van ennek a gyermeknek jómódu osztály- vagy is- 

kolatársa, kinek van otthon kinőtt cipője és ha ezzel m
eg- 

ejándékozna őt, avval ugy a közösségnek tenne
 negy szol- 

gálatot, mint enyhitené egy ember, egy emberpaláta 

szenvedéseit is, kinek ez az egész cipő, n
emcsak a lábnak 

jóleső melegségét jelentené, h nem Eihatással lesz jövő- 

jére is. Miért ? Mert ha most felfázik, talán
 e betegséget 

egy egész életén át kell nyögnia, mig egész cipővel
 egész- 

séges marad és igy hasznos, dolgozó, alkotó ember vál
ik 

majd belőle. 

Ho körülnézünk, mindig fogunk találni nálunknál sze- 

gényebbet is és bármily csekélységgel, tehetségünkhöz 

mérten, igyekezzünk enyhiteni, segiteni. Ha pedig egyedül 

nincs módunk rá, ne menjünk segítségre szoruló embertár- 

sunk mellett nemtörödőmséggel, hanem fogjunk össze, kö- 

zösen segitsünk. Mert, ha az iskola gyermekei - kis le- 

mondás árán is - összeraknák garzasaikat, - mert sok 

Eicsi, sokra megy meg lehetne e kis emberke cipőjét tal- 

palni és egy kis társuk s nyaruságát enyhiteni. 

A fiucaka miután sokáig ájtátosan imádkozott, el- 

hagyja a templomot, Én is megyek. Kis arca libabőrös, 

amint lelép a járdára és még látom, mint tünik el m
isszió- 

iskola udvarán, ahova valószinüleg meleg ebédjét
 megy 

elfogyasztani. 

Román fanárok előadása Rómában és Bécs- 

ben. Rómasól jelenti a Rador: A római tanulmányi i1- 

tezet meghivasára Herescu N. tanár Rómába érkeze
tt 

és ma, csütörtökön előadást tart Titüs Livius művé
- 

szetéről. Az előadást a litus Livius müve az e
urópai 

kulturában cimű előadássorozat keretében tartja. 

Berlinből jelenti a Rador: Bratianu Gheorghe tanár a 

bucuresti egyetem bölcsészeti fakultásának dék
ánja a 

nemet kormaány meghivására több előadást ta
rt Né- 

metországban. Aprilis hónapban Bécsben két
 előadást 

tart. 
-0lasz pedagógus látogatása Rom

ániában. Bu- 

curestiből jelenti a Rador: A napokba
n Romániaba 

érkezik Riccardo del Giudice az olasz nemz
etmüvelési 

miniszterium államtitkára, aki meglátogatj
a a romá- 

niai tanintezeteket és nehány előadást, vala
mint fel- 

olvasást tart a buücuresti és sibiul (nagyszebeni) 

egyetemen. 
üÜüvözlik a független Irországot. Róm

ából je- 

lenti a Rador: Irország nemzeti ünnepe a
lkalmából a 

és Göbbels dr. birodalmi propagandaügyi miniszter 

-
 

A TÉLI SEGEÉLY támogatása: keresztény 

feleba hotelesseg. Aki a teli segély nemes és álda 

zatos munkájat adományával támogatja, hoz
zájáru-: 

lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 

segiti elő. 

Német-olasz kulturális kérdések. Münchenből 

jelenti a Rador: Pavolini olasz népművelési miniszter 

megbeszéléseket folytattak a tárcájuk körébe tartó- 

zó különböző problémakról. A megbeszélések baráti 

szellemben folytak és ezeken ismét megállapitották a 

nézetek közösségét. Az olasz miniszter este kiséreté- 

vel együtt elhagyta Münchent és visszatért Rómába. 

Az állomáson Göbbels dr. és az állam. valamint a nárt 

számos személyisége bucsuzott az olasz vendégtől. 

Isdennapi kenyerünket becsüljük meg. Gondol 

junk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek jól 

relfogott érdeke! 

Eneseu-hangverseny a német tudományos in- 

tézet rFendezesében. Bucurestiből jelentik: A román- 
néemet közeledés jegyében a néme: tudományos in- 

tézet Bucurestipen magasszinvonalu román zenei 

estet rendezett, melyen George Enescu, a világhirü 

román hegzelümüvész és zeneszerző is pódiumra lé- 

pett. Gamilscheg professzor, a német tudományos 

in ézet vezetője lelkes megnyitó beszédében a román- 

német kulturkapcsolatokat méltatta. Enescu harma- 

dik szonátája, mely a román népélet költői meglátá- 

sának ragyogó megnyilatkozása, hatalmas sikert 

aratott. 
Zgsaroló miniszteriumi felügyelő. Bucurestiből 

jelenti a Rador: A fővárosban letartóztatták Miha- 

lache P. a nemzetgazdasági miniszterium által a sza- 

botázs cselekmények megállapitásával megbizott fel- 

ügyelőt, aki Rascann Mihai seitségével 10.000 leiel 

akarta megzsarolni Petrovici Elena fakereskedőnőt. 

A felügyelő azt isérte neki, ha maekapia a pénzt, ak- 

kor nem vesz fel kihávási jegvzőkönyvet. 

TARARKOSKODJUNK A KENYERREL! 

Megtorlás Páris bombázásáért. Párisból je- 

lenti a Rador: Jólértesült francia körök szerint a 

francia kormány elhatározta, hogy Páris bombá- 

zásáért és hasonló támadás megelőzése érdekében 

megtorló intézkedéseket foganatosit a partvidéken 

lakó angol lakosok ellen. akiket a katonal hatóságok 

felügvelete alá helyeznek és szabadságukat is korlá- 

tozzák. Ez a rendszabály mintegy ké ezer angol alatt- 

valót érint. 
- Európa legrövidebb földalatti villamosa Bu- 

dapesten van. Ezt 1896-ban épitették német mérnő 

kök. A budapesti földalatti villamost most négy uj 

vonallal bővitik és a több száz méter széles Duna alatt 

átvezetik a budai oldalra is. 
- mHaiálra gázolt soffőr. A dambovitamegyei 

Gura Ocni ei községben borzalmas szerencsétlenség 

történt, amelynek Dragomir Petre soffőr esett 
áldn- 

zatul. Az Unirea petroleumtárasáz alkalmazásában
 

álló soffőr a garázsba akarta állitani az au ót, de a 

bejáratot elzárta egy traktor. A soffőr megbizásából 

Petre fon szolga a traktorra ült. hogy azt elvigye az 

ütbót azerencsétleneégre a arftőr a traktor előtt állt 

és mivel a olva nam tudott vazatni, a traktor el- 

gázolta a soff éviülásaihe belehalt. 

pDurván ütlegelte iamarőse fiát, - biróság 

elé került. Turnu-Severinből jelentik: Ion Gh. Colan, 

Lapusna-községbeli lakost biróság elé állitot ák, mert 

Grigore Catan falubeli ismerőse fiát durván ütlegelte. 

A világpostaegyesület alapitójának emlékeze- 

te. Stephan Henrik nemcsak azzal tette emlékezetessé 

a nevét, hogy annak idején teljesen ujjászervezte a 

néemet postáügyet, hanem azzal is, hogy megalapitot- 

ta a nemzetkoözi világpostaegyesületet. A német biro- 

dalmi posta most vétel utján megszerezte a házat a 

pomerániai Stolp városban, ahol 1831 január 7-én 

Stephan Henrik született. A házban Stephan-muzeu- 

mot rendeznek be. 
Beriinben terjed a villamosfőzők használata. 

Németország fővárosában a háztartások egyre több 

t aki "lvos 

rémai politikai körök nagy rokonszenvv
el fordultak 

lrország felé. 
kket közöl, amelyben többek között 

kijelenti, a most 

épülő uj Európában helyet kell kapnia a szabad Íror- 

szágnak is. Ennek az Irországnak Olaszorszá
g, amely 

az igazságos rend kialakitásáért harcol, üdvözletét , réktüzhely nincsen is. 1929-ben még 
csak mindössze 

nlai. 

Tel. 23-64 

A Giornale dltalia keddi számában 
villanyfőzőt használnak. Jelenleg már 85.000 villany- 

föző van üzemben. Vendéglőkben és iskolai internátu- 

sokban már négyszáz olyan konyha van, amelyekben 

főzésre és sütésre kizárólag vilianyt használnak és 

amelyekben fával, szénnel, vagy gázzal füthető teka
- 

négy villaámos konyha volt Berlinben. 

Előadások 5 730 és 10-kor 

II 

Ma a legszebb francia film: 

Egyesitett sSfRAUSS zenéje. 
sze. 

ra 

A szerajevói tragédia 
a Habsburg birodalom összeomlása 

A főszerepben: Edvige Feulliere. John Lodg 

- Cripps Indiában. A bihirszolgálat jelenté- 
sét közli a Német Távirati Irodamely szerint az In- 

diába készülő sir Stafford Crip] nem lesz az indiai 

alkirály vendége, hogy ez ne befvásolja tárgyalásai 

eredményét. 
- Letartóztatott esempész. leurestiből jelenti 

a Rador: A fővárosi rendőrség lezsta Kosta- 

ciko Alexandru veszedelmes csemiszt, aki Trans- 

pigotábel ékszereket hozott Bucurejbe eladás cél- 

jából. 
A Elvusztitotta haragosa szilvait, Nuta Gh. 

Popescu, Corzu-közsárzbeli 1akos felfentést tett ha 

ragosa, Mihail Gh. Cucu ellen, aki bosszuvág 

fütve behatolt Popescu kertjébe és ottizenhét sztl. 

vafát kivágott. 
. . A 

CSöTÖRTOK, MARCIUS 19 

ucuresti: 6.55 Hirek, hanglemeze, 12.15 
Hangiemezek. 12.80 Hirek. 12.50 Katonaór. 13 
Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14 20a 
mezek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.0 

szeti szemle. 18.20 Hanglemezek. 19.10 Nők fi 

15.50 Német nyelvű hirek. 20 Rádióhiradó. 20 

tonai rádióposta. 20.30 Hangverseny. 20.40 Ela ás 

21 Szimfónikus hangverseny. 22 Hirek, sport. 2. 
Hanglemezek, 23 Könnyü zene. 

Eudapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, ut 
na hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Szalonzene. 1 

Hanglemezek. 11.40 Elbeszélés. 12.10 Zenekari h 

verseny. 12.40 Hirek. 13.30 Baj ársi szolgálat. 14 ti. 

gányzene, 14.30 Hirek. 15.20 Hanglemezek. 16 Hey- 

Szini közvetités. 16.45 Hirek. 17.15 Zongorahangvó 

seny. 17.40 Mezőgazdasági előadás. 18.10 Zenekati 

hangverseny. 18 25 Hlőadás. 18.45 A rádiózenekal 1 

hangversenye, 19 Hirek. 19.15 A Falu rossza cim 

népszinmüű előadásának közvetitése .21.40 Hirek 

22.10 Basalides Mária énekel. 22.35 Tánczene. 

Idegennyelvü hírek. 23.25 Cigányzene. 24 Hirek. 

Budapest If: 16.15 A rádiózenekar hangverseny 

18.50 Gyorsírási tanfolyam. 19.15 Csellózene. 19
 

Felolvasás, 20 Hirek. 20.20 Zenekari művek.
 

PONTEK, MARCIUS 20 

lemezek. 12.30 Hirek. 
138.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó, 

Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 

RHomán-német katonaóra. 19.20 Olaszország 

198.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 
20.0 

l0nai rádióposta, 20.30 Hanglemezek. 20.40 Előa 

21 Az Ötello cimüű opera előadása. A második fe 

nás után kb. 22.05 Hirek. 23.20 Könnyü zene. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna, 7 Hirek, után 

hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Zenekari hangverseni 

11.20 Zongorahangverseny. 11.40 Egészségügyi 
é 

adás 12.10 Szalonzene, 14.40 Hirek. 18.30 Bajtár 

szolgálat, 14 Katonazene. 14.30 Hirek. 14.45 Müsöl, 

jemertetés. 15.20 Tánczene. 16.15 Hlőadás a rádió 

vételről. 16.46 Hirek, 17.15 A rádiózenekar hangve 

senye. 17.40 Sport. 18.15 *] műsor. 18.45 

hangverseny. 19 Hirek. 19.21 Tánczene. 19.45 P 

és Arany János verseiből. 2 .120 Cigányzene. 3 

Közvetités. 21 Előadás Szent Lászlóról. 21.25 
Cigán 

ane 91 4 Hirek. 22.10 TAnczene. 29.36 Hanglem 

Zzek. 23 Idegennyelvü hirek. Z4 Hirek.
 

Budapest I: 18.10 Előadás anyanyel 

18.88 Hanelemezek. 19.30 verdi: Falstaff ci
mü oD 

rájának előadása. Közben 20.15 Hire
k. . 

szoMBAT, MAROIUS 21 

Eucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.15 Han 

lemezek. 12 30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Ném 

nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó,. 14.20 Hanglem 

14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05
 Irodaimi 

le. 18.20 Tánczene. 19.25 Könnyü tarka zene. 

Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.05 K 

rádióposta,. 20.830 Hanelemezek. 20.40 Előadás. 

nekari hangverseny. 22 Hirek, sport. 22.20 Ká
v 

zene. 23.20 Tánczene. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, ul 

hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató 

11.20 Hanglemezek. 11.40 Muzeumismertetés. 

Szalonzenekar hangyersenye. 12.40 Hirek. 18.30 

társi szolgálat. 14 Cigányzene. 14.30 Hirek. 15 

mezőgazdasági kiállitás megnyitása. 

félóra. 16.45 Hirek. 17.15 Indulók har 

17.49 Csevegés a vasfüggönyről. 18 Szalonzene. 

Hirek. 19.20 Hangképek Innen-onnan. 19.45 Ha 

Zsolt elbeszéláse. 20.10 Balázs Árpád emlékh 

seny. 21.15 Katonazene Bécsből. 21.40 Hirek. 21 

! zálekoztató és tánczene. 23 Idegennyelvü hírek. 

Hirek. A 

Budapest II: 18.385 Mezőgazdasági félőra. 

Tánczene. 20 Hirek. 20.10 Orgonahangverseny. 
e. OSCAR 

ONT. és ÚFA hiradók Ii 
Felolvasás. 21 Hanglem 20 Ejőa



c, 1942 március 20 

POLGÁROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
ÖTELESSEÉGETEKET az ország iránt, mint aho- 

van a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 

isszatérési kölcsönt!: 
Elbocsátották állásából a románositási köz- 
nt egyik vezérfelügyelőjét. Bucurestiből jelentik: 
agos Titus románositási államtitkár előterjeszté- 
Antonescu Ion tábornagy-államvezető rendeleti- 
lbocsátotta állásából Sima Nadut, a nemzeti 

nositási központ vezérfelügyelőjét. Sima Nadu 
jelentésekkel és a törvényes rendelkezések 

gásával szándékosan megkárositotta a románo- 
központot. A turdai (tordai) törvényszék a 
ositási központ ottani fiókjának Pura Augustin 
tisztviselőjét sikkasztás büntette miatt egy évi 
ázra és ötezer lei polgári kártéritésre itélte. A 

járásbiróság két másik románositási köz- 

tl , 

- Acsok védszentje. Ma, Szent József napján 
eg az ácsok védszentjük ünnepét. A timisoarai 
svári) ácsok délelőtt kilenc órakor testületileg 
esznek az ünnepi nagymisén, amelyet a józsef- 

si plébániatemplomban Mihálovits Gyula sagi 
essági) plébános mond. 

Légiriadó Gitraltárban. Ceutából jelenti a 
ani iroda: Gibraltárban tegnap hajnalban légi 

adó volt és a légvédelmi ütegek is tüzeltek. Eddig 
sikerült megállapitani, hogy valóban támadás 
e az erődöt vagy csak vaklárma volt a légiriadó. 

Hazahivott főparancsnok. Stockholmból je- 
Thomas Hart tengernagy, a szövetségesek 

desóceáni egyesitett tengeri haderejének haza- 

tt főparancsnoka, ahogyan Londonból jelentik, 
tban Washington felé Kairóba érkezett. 
é - Távbeszélőforgalom Japán és Afganisztán 

tt. Japán és Afganisztán között megegyezés jött 
a távbeszélőforgalom megnyitására. Egyelőre 
minden héten csütörtökön lehet Japánból be- 

i és pedig kizárólag japán nyelven. 

- Magyarnyelvü lelkigyakorlatok cselédleányok 
mára. Timisoaran (Temesvárott) a józsefvárosi 

ániatemplomban tegnap este magyarnyelvü lelki- 

akorlatok kezdődtek, cselédleányok számára. Ilyen 

tigyakorlatok még ma és holnap este hat órakor 

k. A szenbeszédeket Wetzi György hittanár 
a. 
Növendékhangverseny a zenekonzervatórium- 

n. A timisoarai (temesvári) zenekonzervatórium 

rmében Cuteanu Eugen hegedütanár tanitvanyai 
a, csütörtökön este felkilenc órakor növendék- 

gversenyt adnak. Tartini, Beethoven, Vivaldi, 

Bach, Wieniawski és Pugnani-Kreisler müveiből 

dnak elő a következő növendékek: Petrovici Dusan, 
ratila lonel, Náday Zsuzsánna, Russo Tamara és 

opescu Mihai, akik Dobrozemsky Gabriella tanárnő 

ongorakisérete mellett mutatják be készültségüket. 

A hangverseny látogatása dijtalan. 

Mosás szappan nélkül. Németországi kisérle- 
ek bebizonyitották, hogy a vizet, amelyben burgo- 

nyát főztek, nagyon jól lehet fehérnemü mosására 
lasználni. Az ilyen viz éppen olyan értékü, mint a jó 

vappanoldat és a benne kimosott ruha fehérsége és 
ágysása semmi kivánnivalót sem hagy hátra. 
Timisoarai (temesvári) anyakönyvi hirek. 
zülettek: Vonka János gyáros leánya Ilze, Werzber- 
er Jakab magánalkalmazott leánya Etelka, Fran- 

ulescu Gheorehe vasuti lakatos fia Zaharia, Házas- 
Agot kötöttek: Juhász Péter fütő és Dávid Mária, 
"rovits János munkás és Jóba Borbála, Ritter Rezső 

ész és Schul Klára, Ionescu Alexandru 
! t és Duma Rozalia. Meghaltak: Gut mann 

ászló 47 éves kereskedő, IV. kerület. I. Bratianu- 
M itca 16. szám, özvegy Plank Józsefné Zemene julia, 

éves, IIT. kerület, Somes-utca 22. szám. Saroniev 
achim 47 éves napszámos, IV. kerület, Tudor Vla- 
imirescu-sor ő. szám, Petran Ioan 73 éves napszá- 

! dióhirad0 

í 

Harmincöt méter selymet loptak. A timisoa- 
i (temesvári) rendőrség tolvajbandát fogott el, 
nely üzletekből különböző holmikat lopott el. Há- 

érfi és két nő együttesen a belvárosi Transsyl- 
textilüzletből harmincöt méter selymet lopott 

18.000 lei értékben. A selymet a nyomozás során 

/ nőnél megtalálták. A tolvajok közül kettőnek 
erült egyelőre elmenekülnie. 

- A tánc és a tenisz volt a fontos. Mrs. Broke- 
ham, a szingapuri volt angol főparancsnok fele- 

egy interju során kijelentette, hogy Szingapur 
z utolsó pillanatig megtartotta angol hidegvérét" 
nem zavartatta magát a háborus veszedelemtől. 

apurban legfeljebb husz olyan asszony akadt, 
a légvé mni kérdések érdekeltek. A többiek az 

Isó pillanatig a tenisznek és táncnak éltek. (MN) 

- VASARNAP: A MAGYAR NŐEGYLEI 

TEADELUTANJA. A timisoarai (tenmiesvári) Ma- 

gyar Nőegylet március 22-én, vasárnap délután öt 
órai kezdettel a Magyar Ház disztermében teadél- 
utánt rendez, melyre ezuton is szeretettel meghivja 

az érdeklédőket. A jó ékony célt szolgáló és a Vörös- 
kereszt nemes emberbaráti munkáját is támogató 

összejövetel előkészitői kérik mindazokat, akik édes 
vagy sós süteményekkel hozzájárulnak a nőegylet 
eme rendezéséhez, adómányukat sziveskedjenek 

szombaton délután vagy vasárnap délelőtt (legké- 
sőbb délig), a Magyar Házba eljuttatni. 

- Sorozási irodák Franciacrszágban a keleti 
frentra, Párisból jelenti a Német Távirati Ircda: A 
lapok közlése szerint Franciaország megszállott és 
megnemszállott várossaiban sorozási irodákat létesi- 

tettek, amelyek a keleti hadszintérre toboroznak ön- 

kénteseket. 
A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 

1ékoskodjunk vele! 
- Uruguayi hajók nem hagyhatják el kikötői- 

ket. Buenos Airesből jelenti a Német Távirati Ireda: 
Uruguayból érkezett hirek szerint az uruguayi kül- 
ügyminiszterium további intézkedésig megtiltotta az 
uruguayi zászló alatt közlekedő hajóknak az anya- 
országbeli kikötők elhagyását. 

sStafford Cripps Gibraltárba érkezett. Mad- 
ridból jelenti a Német Távirati Iroda: Ceutából ér- 
Fezett legujabb hirek szerint Stafford Cripps utban 
tndia felé repülőgépen Gibraltárba érkezett, Cripps 
gépe Málta szigetén is leszáll. 
- Adomány. Bicsak Matild lapunk kiadóhivata- 

lában a Kardos-telepi napközi otthon javára 500 leit 

adományozeott. 
- Dupont amerikai lőszergyáros meghalt. Mad- 

ridből jelenti a Német Távírati Iroda: Washing eni 

értesülés közli, hogy hetvenegy éves korában meg- 
halt Dupont Francis, a világ legnagyobb lőszergyá

- 

rának tulaideonosa. 

sanaz márünn aiura 

lIeddélulánja 
atimisoarat (temesvári) Magyar Házban 

VvVigo lesz a legnagyobb apanyol kikötő. A spanyol 
kormány tervet dolgozott ki, amelynek megvalósitása 

után Vigo lesz az Atlanti-óceán partján spenyelorszás 

legnagyobb kikötője. A tervet az a körülmény t
ette idő- 

szerüvé, hogy az utóbbi években Vigo kikötőjéne
k forg 1- 

ma riási móden megnövekedett. Tavaly 1200 hajó 

futot be a vigei kikötőbe kerek két millió tonnatartalom- 

mal. A kormány a kikötő bővitésének munkálatair
a több- 

száz millió peso hitelt szavazott meg. 

- Pestisjárvány Kinában. Tokióból jelenti
 a Né- 

met Távirati Iroda: Hivatalósan közlik, hogy a 

csungkingi kormány uralma alatt álló tartományok- 

ban pestisjárvány ütötte fel a fejét. A járvány nagy
 

riadalmat keltett a lakosság soraiban. Az aáldozatok
 

száma rendkivül nagy. 

eEszakfranciaocszágból látják el Párist gázzal. Az 

észekfranciaországi szénterületeken több hatalmas gáz- 

gyárat állit mak föl, amelyeknek föladata lesz, hogy Pé- 

is számáza fütési, tőzési és ipari célekra szükséges sázt 

szolgáltassák. A termelt gázt csövekben vezetik Párisba, 

ami sokko1 olcsóbb lesz, mintha a kőszenet vasuton szálli- 

tenák oda és az ettani gázgyárakban dolgoznák föl. A pá
- 

risi és páriszörnyéki gázgyáratk megszünnek, ami nagy 

előnyére lesz a francia tőváros köztisztaságának és köz- 

egészségének is. 

E A japán császári ház ajándéka, Tokióból je- 

lentik: A japán császári ház igen sok rendkivül ér- 

tékes cinn-, réz- és bronztárgyat bocsátott a japán 

nemzeti fémgyüjtési akció rendelkezéséree 

- Holttest a szemétdorab alatt. Özv. Ladis Ist- 

vánné paulisi (pálosi) assjony udvarában a szemét- 
domb alatt egy gyermek holtestét találták. Az anya 

kilétének megállapitására a csendőrség megkezdte a 

nyomozást. 
Nyolcvan éves a nétnet cigaretta. Az első né- 

met cigarettagyár 1862-ben Drezdában kezdte meg 

müködését. A fogyasztás évrői-évre ugrásszerüen 

emelkedett. Mig a drezdai gyár alapitása első évében 
Csak 50.000 cigarettát állíto t elő, a termelés 1912-ben 

már 10 milliárdra szökött fel, ma pedig az 50 milliár- 

! dot is meghaladja. A cigaretta gépi tömeggyártásá- 
nak megindulása Otto Bergstrászer nevéhez füződik, 
aki 1881-ben szabadalmaztatta találmányát. 

A 

- Március 25-től kezdve lis2 

nyeret. Timiscara (Temesv 1 

arra való tekintettel, hogy a kenyérjegyek rövidesen 

elfogynak, olyan értelemben intézkedett, hogy már- 

cius Zö-től kezdve a közönség a lisztjegyek ellenében 
veheti át a napi kenyéradagot. Erre vonatkozólag 
külön hirdetményt is adtak ki, amely szerint a liszt- 
jegyeket az uj kenyérjegyek megérkezéséig, illetve 
április 18-ig használják. A 2. számu lhisztjeggyel 
kezdve és a sorszámozást betartva kerülnek haszná- 

latba a lisztjegyek. Figyelmezteti a közellátási hiva- 
tal a fogyasztó közönséget, hogy a kenyérjegyek fő- 
lapját, amelyről a jegyeket levágták, őrizze meg, 
mert annak idején ennek alapján adják ki az uj ke- 
nyérjegyeket. 
- Irország védekezik a támadások ellen. Am- 

szterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: Irország 
nemzeli ünnepén De Valera elnök beszédet mondott, 
amelyben hangoztatta, hogy az ir nép befelé egysé- 
ges és az a kivánsága, hogy békében élve elláthassa 
munkáját. Utalt arra is, hogy Irország lövője bi- 
zonytaian. Amennyiben támadás érné, akkor véde- 
e és ez a védekezés nemcsak szavakkal merül- 
ne . 

- A német Téli Segély eredménye. Berlinből je- 
lenti a Rador: A február 28-án és március 1-én rende- 
zett hatodik Téli Segély-gyüjtés eredménye 27 mililó 
e65.867 márkát tett ki. A mult évben a gyüjtés ered- 
ménye 19 millió 332.981 márka volt. ; 
- Meghosszabbitott jelentkezési határidő. A ti- 

misoarai (temesvári) bejelentőhivatalban három na- 

por át tartott azoknak a jelentkezése, akiknek zsidó 
házastársuk van. Szerdán délig 345 jelen kező ada- 
tait vették fel A rendőrkvesztura arra való tekin- 
tettel, hogy még számosan jelentkeztek és voltak tö- 
ben, akik még nem tudták a szükséges iratokat be- 
szerezni, ezen jelentkezés határidejét 48 órával meg- 
hosszabbította. Ennek következtében ma, csütörtö- 
kön és holnap, pénteken is lehet még jelentkezni. 

- Népgszerütlenek Angliában a „kormány- 
harisnyák". Az angol kormány a harisnyagyarakat 
üzembeszüntetésre itélte, hogy a munkágsokat nadi- 
ipari üzemekben foglalkoztathassa. Az angol höigyek 
igy kénytelenek mest beérni az egységharisayákkal, 
vagy amint ők becézik, a „kormányharienyakkat 
Ezek a harisnyák müselyemből vagy gyapotból ké- 
szülnek, azonban a régi gyártási módszerrel ellen- 
téthen hengeres szövőszéken, ugyhogy nincsen var- 
ratuk és tömlőalakuak. Az angol hölgyek a koc- 
mányharisnyákat katasztrófálisaknak és viselhetet- 
leneknek minősitették. (M. N.) 

- Drágán árulta a burgonyát - munkatáborba 
került. Az elmult év novemberében történt, hogy 
Weber Ferenc glogovati (öthalomi) gazdálkodó az 
aradi piacon a burgonyát az akkori maximális árnál 
drágábban árusitotta és ezért biróság elé került. A 
törvényszék mellett müködő szabotázsbiróság fel- 
mentette, az ügyész azonban felebbezett és igy került 
az ügy az aradi büntetőtábla elé. A tábla egy hónapi 
munkatáborba való utalással sujtotta. 
- Ezerháromszáz norvég állampolgár halt meg 

eddig Angliáért. Hamburgól jelentik: A norvég 
veskedelmi flotta, mely a háboru kitörése óta leg- 
nagyobb részben angol szolgálatban van, a rende 

zésze álló adatok szerint 1941 év végéig több m 
200 hajót vesztelt kerek 1,500.000 tonna ürtartalom 
mal. ilyenformán háboruelőtti állományának 3 

szágaléka elpusztult. A hajék pusztulása alkalmávai 
1.300 norvég hajós vesztette életét. 
- Az angol és szovjet ifjuság együttmüki 

gir Stafford Cripps egyik Bbeszédében az ang 
szovjet ifjuság szoros együttmüködésének sz 

gességét hangsulyozta. Cripps ebben a bes 

melyet egyébként Londonban egy angol-szovjet 
sági gyülésen mondott, utalt azokra az előnyökré, 
amelyek az angol, amerikai, szovjet és kinai ifjuság 

szoros együ tm ödéséből ezekre az országokra szár- 
maznának. (MN) , ; 

Ugyeletes syógystertára 
Csütörtökön, március 18-én Timisoaran ( 

várett) a következő gyógyszertárak tartanak éjsz: 
kai szolgálatot: Belvárosban az Alba fulia-utcában 
levő Kun gyógyszertár, Gyárvárosban a Badea 
tan-téren levő Maszalits gyógyszertár és a Stefan cel 
Mare-uton levő Zeiner gyógyszertár. 
ban a Porumbescu-utcában levő Sár 
Józsefvárosban a General Dragalina-tére 

lag gyégy: , Mehalában a Corvin, Frat- 

kisodán) a Panajoth és Freidorfon az 
e 
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Egy meghalt a többiért 
Repülőgépek figyelik a Földközi-tenger messzi, 

sima tükrét, hogy megtalálják a 103. tengeralatt 
járót. Torpedónaszádok hasitják a kék vizet és ered- 
ménytelenül térnek vissza támaszpontjukra, ahon- 

nan ujabb hajók futnak ki a tengerre. Egy másik 
tengeralattjáró, amely együtt haladt testvérhajó- 
jával, vette észre először, hogy a tengeralattjáró 
nem emelkedett a viz szinére. Nyomban alámerült, 
hogy megkisérelje, kapcsolatba kerülhet-e a viz alatt 
maradt hajóval. Minden hiábavaló volt, az eltünt 
tengeralattjáró helye a molónál üresen maradt. 
AA nagy izgalom mégis megoldódott. Megtalálták 
a helyet, ahol a tengeralattjáró elmerült és tehetetle- 
nül, mélyen a viz alatt fekszik. A tengeralattjáró 
gyakorlat közben egy teherhajóha ütközött és olyan 
sulyosan megrongálódott, hor nem tudott a viz szi- 
nére felemelkedni. 
AA legénység már várja a halált. A matrózok 
beletörődtek abba, hogy harc nélkül, bár mint kato- 
mák, kötelességük teljesitése közben, halnak meg, ha 

eelfogy az oxigén. Pedig a segitség már közel van. A 
... 

] 
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segitségre jött hajók hely éllitják a rödiéösszeköt- 
tetést az elsülyedt tengeral ttjaróval és azután ki- 
emelik a hajót. A legénység megmenekült. Csupan 
egy halt meg - a többiért! Ez a matróz bajtársai és 
tisztje tudta nélkül, vállalkozik arra, hogy szabaddá 
teszi a nyilást a levegőt hozó cső részére, amelyet ki- 
vülről nem tudnak a tengeralattjáróra érősiteni. Be- 
hatol a terembe, ahol ez a nyilás van. Nagy fárad- 
sággal szabaddá teszi ezt, de a bajtársi érzés meg- 
nyilatkozása az életébe kerül Megsérült kezet nem 
tudja kiszabaditani és amikor ez mégis smkerül esz- 
méletlenül összeeesik A teremben összegyült mérges 
gázok azután végeznek vele 

Az elsülyedt tengeralattjáró legényeegének bor- 
zalmas óráit a tenger fenekén és a kötelességtudó 
matróz önfeláldozását mutatja be a Scalera-fiim, 
amely német nyelven a Bavaria gyártásában kerül 
bemutatásra. A szereplők az olasz haditengerészet 
tisztjei, altisztjei és matrózai, akik megkapóan és a 
valóságnak megfelelően mutatják be egy tengeralatt- 
járó legénységének bajtársi életét és küzdelmét. 

A négy társ 
EEbben a nagyszerü UFA-filmben Karl Fröhlich 
tendező megmutatta, hogy nincsen szükség pompára, 

költséges kiállitásra hogy olyan filmet lehessen ké- 
sziteni, amely mindenkinek tetszik. Kiválasztott négy 
kedves leányt, akik intelligensek és egyik vonzóbb 
mint a másik. A négy leány az ipariskola végzett nő- 
vendéke, akik együttes erővel törnek maguknak utat 
a jövőben. Hirdetési irodát nyitnak és plakátterve- 
zést vállalnak. Vállalatuk virul és anyagilag szem- 
melláthatóan gyarapodnak. Az anyagi siker mellett 
még uj értelmet is kap életük, mert a férfiaknál is 
sikerük van. Egymásután jelentkeznek az udvarlók. 
Nem megszokott szoknyavadászok, hanem komoly 
férfiak, akik a leányok munkakedvét, szorgalmát és 
kifogástalan jellemét csodálják. Igy azután az udvar- 
lásból eljegyzés és házasság lesz. A fiatalság eme 
filmjében a fiatal leányok sulyos és vakmerő problé- 
mái láthatók. A négy leány, élükön Ingrid Bergmann, 
az északi államok szép szinésznőjével, kiváló alaki- 
tást nyujt. A többi szerepet Carsta Löck, Sabine 
Peters, Ursula Herking, Hans Schönker, Le0 Slezak, 
Erich Ponto és Heinz Welzel játszák kitünően. A 
film dalbetétei fülbemászóak, könnyen megjegyez- 
hetők és ezért igen népszerüek lesznek. Különösen 
jegy sikerült fox-trot és a r nagy 

s 
joset Eichheim, az „Eladott nagyapa" cimü 
varia-film egyik főszereplője komoly arccal jelent 

meg a studióban: 
Tegnap nagyon magasan 

rokkot! 
Oskar Sima, a kitünő filmszinész megkérdezte: 

-rTalán csak nem márkás alapon? 
Nem - válaszolta nevetve Eichheim - az 

játszottam ta- 

INGRID BERGMAN 
a fi jatal svéd szinésznő, aki UFA-filmben játsza első 

német ülmezererét 

Fétreértés 
Johannes Riemann a Bavaria filmek kedvelt 

szereplője még a háboru előtt Délfranciaországban, 
a spanyol határ közelében vett részt egy film külső 
felvételeinél. Az egyik napon betért egy vendéglőbe, 
ahol a pincér csak spanyolul tudott. Riemann beef- 
steaket akart rendelni, de nem tudta ennek spanyol 
elnevezését. Ezért papirt és ceruzát kért és g yersan 
egy ökröt rajzolt. A pincér megnézte a vázlatot és 
azután bólintott a fejével, hogy megértette, majd el- 
sietett. Rövid idő mulva azután átnyujtott Rieman- 

e 

e 

nak egy jegyet - a bikaviadalra. 

LMSLAGE 
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zió' cimü filmjét, amelyet Viktor Tourjansky rend 

z 

SIEGERIED EREUER 

a „Diadal utja" cimü UFA-film egyik főszereplője 

FILMHIREK 
ZARAH LEANDER NAGY SZERILME. 
Rolf Hansen rendezi Zarah Leander A nag 

szerelem , cimü legujabb filmjét, amelyben a nag 
szerü svéd filmszinésznő hires varietécsillag szerer 
alakitja. Zarah Leander nagy szerelme a Elmben 
hóditó repülőtiszt, akinek szerepét Viktor Staal al 
kitja. A másik nagy férfifőszerepet Paul Hörbige, 
játsza. aral Leander nagy UFA- filmjének öbbi 
szereplője: Grethe Weiser, Hans Schwarz jr., Vilto, 

fJanson. A Alm zenéjét Járy i irta. 1 
. 

A VILAÁG LEGBOR ALMASAES 

INTEZMÉNYERŐL. 

„öbb, mint film!" - ita legutóbb az egy 2 

nagy o. uhi napnap munkatarsa a „. -revet... 

sze Veszamoójapan „iuz a iilm korunk leg 
Llasabb mtezmenyéről, a vilag szes yeneről 1epb4 
lel a fatylat es elenk veuti, muyen szörnyú emb 
lenség, milyen állati vérszomj, milyen gatlasnelk 
keg gylenseg jetlemzi a Szovjec ugynokelt." A 014 
ciműü nagy UF A-filmet Karl kitter professzor rel 
dezi, főszereplői pedig Laura Solari, a szép sző 
olasz szinésznő, Marina v. Dittmar, Helene v 
Sehmithberg, Andrews Engelmann, Ka aube 
reisser, Will Guadílieg és Lale Andersen, a világ! 
Lili-Marleen-dal énekesnője, akinek ez az első Alm 
szereplése. 

FILM 

k 

L LUDWIG DIEHL KÉT ÚJ KATONA 

SZEREPEEN. 

Karl Ludwig Diehl legutóbb Baky Józset Ann 
lie - Egy sziív regénye - cimü filmjében katona 
orvost játszott, aki az első világhábor uban feláldozz: 
életét hazájáért. A rendkivül népszerü német sziné 
- aki különben a mostani háboru kezdetén a n; yazi 
arcvonalon teljesítette hazafiui kötelességét - most 
két katonatiszt-szerepet játszik. Az egyik szerep 

Junius 5-ike vezérőrnagya, a másik pedig a Pücsu 
nélküli éjszaka" ezredese. 

KAR AISZI- 

VIOLANTA RABELSRERGEEN. 

Paul Ostermayr „Violanta címü UFA-film 
a prágai felvételek befejezése után a berlin-babe 
bergi müterembe költözik át. A film női főszerep 
Annelies Reinhold játsza 

IGY IS LEHET REPÜLNI!: 

Berlin egyik legnagyobb vigjátéksikere Hei 
Rühmann „Igy is lehet repülni!" cimü kitünő bo! 
zata, amelynek vidáman perdülő meséje az egy 
repülőiskolában játszódik. A kitünő UFA-Terra-vize 
játékot Kurt Hoffmann rendezte, s főszereplői a nél2. 
szerü Heinz Rühmannon kivül: Karin Himbol 
Harry Liedtke, Hilde Sessak. 

BRIGITTE HORNEY FILMJE A SIKEREK 

Berlin egyik legszebb és legelőkelőbb filmpa 
tája, a Gloria Palast két hónapja játsza zsufolt hi 
zakkal Erigitte Horney és Johannes Heesters „III 

zett. A rendkivüli sikerü UFA-film játszási id. 
most lép a harmadik hónapba. A mese hőse a Burz, 
szinház ünnepelt drámai hősnője, akinek a szinpad 
és a szerelem köztt kell választania. 
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Marinescu lon nemzetgazdasági miniszter rende- 
irt alá, amelynek értelmében 1942 március 17-től 
ően 
nem adnak engedélyt folyékony tüzelő- 
anyaggal fütött gőzkazánok felállitására. 

emzetgazdasági miniszter rendelkezése a továb- 
(ban leszögezi, hogy az engedélyek kiadásának fel- 

gesztése vonatkozik a folyékony tüzelőanyaggal 
ött központi fütőberendezésekre is. 

ott és 
eddig folyékony tüzelőanyagot használó 
gőzkazánberendezéseket hat hónapen belül 
= tehát 1942 szeptember 17-ig kőszén- 

fütésre kell átalakitani. 

A rendelet előirja, hogy a köszénvidékeken fel- ; 

Az átalakitásra engedélyezett határidő a nem kő- 
szénbányák közelében müködő gőzkazánberendezé- 
sekre a rendelet mejelenésétől számitott egy év mul- 
va jár le. 

Kivételes esetekben, amikor bebizonyithatóan 
rendkivüli müszaki nehézséget jelentene a berende- 
zésnek kőszénfütésre történő átalakitása, a nemzet- 
gazdasági miniszteriumban müködő kőolaj és maás 
ásványi termékek igazgatósága 

engedélyt adhat a rendelkezés végrehajtásá- 
tól való eltekintésre. 

A jövőben mindennemü kőolajtermék szállitása a kő- 
olajtermékelosztó bizottság előzetes jóváhagyásától 
függ. Ez vonatkozik ugy a szállitókra, mint a fo- 
gyasztókra. 

A 1 : 1 1 " 

lusi takarékpénztárak létesitése 
Bucurestiből jelentik: Antoneseu Ion tábornagy- 

lamvezető rendelettörvényt irt alá, amely a kisgzz- 
, iparosok, kisiparosok és kiskereskedők hiteligé- 

einek kielégitéséről gondoskodó falusi takazék- 
nztárak felállitásáról intézkedik. 
A nemzeti bank felhatalmazást kapott, hogy ahol 
tükségét látja, megyénkint egy-két ilyen pénzintéze- 
tlétesitsen. A legalacsonyabb tőke, amivel a meg- 
akulás megtörténhet, 5,000,000 lei, a legmagasabb 
000.000 lei. Az 500 lei névértékü részvényekből 

yellen részvényesnek sem lehet több ötven darab- 
ál. Kivételt képez a nemzeti bank, amelynek jogában 
a részvénytőkének legfeljebb hetven százalékát 

i észvényj sben kisgazdák, mezőgaz- 
ági tevékenységét kifejtő társaságok és magáno- 

k vehetnek részt. Ez utóbbiak azokon a vidékeken 
gyezhetnek részvényt, ahol ezt részükre a nemzeti 

megengedi. 
Az intézetek kisgazdáknak, gyümölcstermelők- 
és kiskereskedőknek nyujthatnak koölcsönt, 

nennyiben mezőgazdasági jellegü tevékenységet 
jtenek ki. A kisgazdáknak két évi lejáratra adnak 
ölesönt, mig az élő és holt mezőgazdasági felszerelés 

egészitésére nyüjtett kölegönök lejárata nem halad- 
a meg az öt évet. Azok a kisgazdák, akiknek kon- 

erzlés adósságuk van, csak akkor kaphatnak köl- 
önt, ha igazoljaák, Kogy a konverziós részleteket 

san fizették. A kölesönök után fizetendő kamat 
yságát a nemzeti bank állapitja meg. 

M 

Allami ellenőrzés alatt a japán aluminiumterme- 
Tokiói jelentés szerint Japánban törvény jelent 

, amely az ország aluminilümtermelését áliami el- 
rzés alá helyezi. Ennek megkönnyitése céljábol 

2 összes japán aluminiumtermelő vállalatokat 
etlen részvénytársasággá egyesítették, Ez a tár- 
g rendelkezik a Japánban fellelhető bauxitérc fe- 
is, amelynek bányászását fokozni fogja, hogy igy 
gessé tegye a bauxitbehozatalt. 

gyiptomban fokozzák a gabonatermelést. 

évente közel 6 millió bushel gabona behozatalára 
szükség. A kormány most Felsőegyiptom teljes 
etén, továbbá Nenufia és Galobia tartományok- 
megtiltotta a gyapottarmelést és kötelezte a gaz- 

hegy az igy felszabadult területeket gabonávai 
ék be. Remélik, hogy ez feleslegessé teszi a gabo- 
vitelt. 
Hivatalos devizaártolyamok. (Az első szam a vé- 
a maásodik az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
k (90 százalékos felárral): vále frank 48.70 

48, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
chma 1.21-1.22, nemet marka 59-60, török font 

, dinár 2.808-3.05, szlevák korana (38 száza- 
elárral) 4.68-4.77, pengő 26.50--27, dán ko- 
0-80, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 
rancia frank (88 százalékos felárral) 3.15- 
horvát kuna 2.95-38. 

RDITAST 
román és magyar 
nyeven, okmányo- 
kat, iródalmi és 
szakmüveke 

VALLALOK 
meket a timisoarai kiadóba kérek i 

iptom gabonatermelése nem fedezi a szükségletet 

nyerte meg az idén a svéd bajnokságot. 

Hatácidő nantó 
MARCIUS 20: 

Cabonakereskedelmi társaságok eddig a napig 
kötelesek beszerezni a katonai és polgari ellátas 
allamtitkárságtól az előirt vásárlasi engedélyi 
Amennyiben ez nem történik meg, az illető társasá- 
geot 1941 december 18-i hatállyal feleszlottnak te- 
kintik. 

k 

Köszénfütésre kell átalakitani a fogyekony 
tüzelőanyaggal fütött gőzkazánberendezéseket 

MARGCIUS 25. 

Visszacsatolási kölcsönjegyzés lejár. 
Az örökösödési adó visszacsatolási kölcsör 

nyugtával történő kiegyenlitésének határideje. 
zsidók felülvizsgálásához megkivánt bejelenté- 

seknek a munkakamaránál, illetve a munkakamaral 
kirendeltsegnél létesitett külön bizottságokhoz való 
benyujtásának utolsó napja. ; 

MARCIUS 31: 

A hivatalos lap 1841 április 15-i 80, számában 
közzétett 1090. számu rendelettel helyettesitett és 
nem őfelsége I. Mihai király aroképét viselő okmány- 
bélyegek (timbre fiscale mobile) újakra törtenő be- 
cserélésének végső napja. 

Vasuti alkalmazottak és nyugdijasok kedvezmé- 
nyes tüzifaszállitási bárcáinak érvénye lejár. 

1, 2, 50 és 100 leles nikkel érmék végleges ba- 
eserélésére eddig a napig kaptak felhatalmazást a 
pénzügyigazgatóságok és kerületi adóhivatalok. 

Carol-fejes 250 leles érmék beeserélésének határ- 
ideje. 
Mezőgazdasági haszonbérleti szerződések máso-s 
latának bemutatása az illetékes mezőgazdasági ka- 
maránál. ; 

Belföldi cérnagyárak raktárában levő céi 
letek zárolás alóli feloldása. 

Kertészképesítő vizsgára szélő kérelmek 
tása a földmüvelésügyi miniszterium szőlészeti és 
gyümölesészeti osztályán (Ministerul Agriculturii, 
si Horticulturii, Eucuresti, Bul. Domnitei 1)) 
Az 1934 máreius Si. előtti állammal szem bent ni adósságok kedvezményes kifizetése érvényét veszti. 
Vadliba- és vadrucavádászati idény végetér. 

sp 
Az atléták osztályozását Magyarországon az ér- 

tékszint elérése alapján végzik. II. osztályu verseny- 
ző az, aki már elérte bronzjelvény fokozatot jelentő 
értékszintet, III. osztályu az, aki még nem érte el, A 
bronzjelvény értékszintek mostani emelésének tehát 
ebből a szempontból van nagy jelentősége. Mert az 
uj fokozatok általában lényeges emelést jelentenek a 
régiekkel szemben. Ime az uj szintek: 

100 m 11.6. 200 m 283.8. 300 m 38 mp. 400 m 54 
mp. 500 m 11.1. 800 m 2:06. 1000 m 2:45. 18500 m 4:25. 
2000 m 6:08. 3000 m 9:35. 5000 m 16:40. 10.000 m 
34:50. 15 km 56:00. 20 km 1:18.00. 285 km 1:40:00. 
Marathóni futás 8:30:00, Egy órás futás 16.000 m. 
110 gát 17 mp. 200 gát 27 mp. 400 gát 67 mp. 3000 
makadálytutás 10:50. Magasugrás 170 em. Távolug- 
rás 640 em. Helyből magas 185. Helyből távolugrás 
280, Rudugrás 530 em. Mármasugrás 18.20 m, Suly- 
lökés 12.20 m. Diszkoszvetés 37.00 m. Gerelyhajitás 

-t ltzzo... 

Vasárnap megkezdődnek 
a Besszarábia.kupa küzdelmei 
A bucuresti szövetség értesítette a futballcsapa- 

tekat, hogy vasárnap, március Za.én megkezdődik a 
Besszarábia kupamérkőzések tavaszi fordulója. Az 
első csoportban vasárnap délután a Banatul-pályán a 
Chinezul-CAMT-SSMR mérkőzést benyolitják le, 
mig Resítan (Resicán) az UDR-CFR mérkőzésre ke- 
rül a ser. A vasárnapi mérkőzésre a Chinezuül- 
CAMI ma, csütörtökön délután nagyszabásu edzéssel 

Snacthurek miundenfetőt 

lenszenvvel viseltetik az angol iránt. Ezt mutatja az 
a rendelkezés, amelynek hire most érkezett ide, hegy 

az angol hajók legénységének tiloes Port Darwin-ban 
a sportpályákra és a játekbarlangokba lépni. A ren- 
delkezést azért hozták, mert a lakosság ellenszenye 
minduntalan véres összetüzésekben robbant kii 

A stoekholmi Hamarby jági reng 

Madridban sporttudemányi kongresszust hívtak 
egybe, melynek feladata lesz a sportot tudományos 
alapon boncolgatai 

Essenben tartották az utolsó idei jégkorongmér. 
sőzéat, amelyen Düsseldorf csapata 5:2 arányban le- 
sgyőzte a vendéglátókat. 

. 

együttese 

u utiéttikut értékszintek Mauguurországon 

u 

Az ausztráliai lakosság az utóbbi időben nagy el 

í 

50.00 m. Kalapácsvetés 36.00 m. Tizpróba 4800 pent, Ötpróba 2800 pont. Gyaloglások: 25.80, 1 57:00, 15 km 1:25:00, 20 Em 1:55.00, 25 km 2:30.00, 30 km 3:10.00, 50 km 5:40:00, 1 órás 10.800 méter. 3 órás 20 km. 
Női versenyszámokban: 60 m 8.6 mp. 100 m 14 mp. 200 m 29 mp. 80 gátfutás 15 mp. Magasugrás 185 em, Helyből magasugrás 110 em. Távolugrás 460 om Helyből távolugrás 220 em. Sulylökés 9.80 m. Disz- köszvetés 29,00 m. Gerelyhajitás 28.00 méter. 1 Az uj felemelt fokozatok megállapítását a na gyar atlétika szintjének Altalános emelkedése tetta szükségessé, mert a régi szintek mellett már alig volt III. osztályu versenyző - tulkönnyen elerteék a 

osztályu fokozatot. 
A fokozatok felemelése által nagyobb munkára szoritják az atlétákat, amitől az általánas szinvonaj további javulását várják. j 

A husvét vasárnapi olasz-horvát labdarugó kőözés szinhelyéül Genuát jelölték meg 7 
; 

SsSíugrőversenyt tartottak Magyarországon lyen Ványa győzött 32.5 és 52.5 mzes ugrért at" 
e 

: / Ranghild Eveger, dán világbajnoknő 440 yardon 5.11.5 idővel megjavitotta saját 5.12,8 mp-es gyore uszó ésueseredményét. néme 

A evéjei labdarugó válogatott kitünő hátvéd. Minelli a eurépa ag oáaeg 75, lo iáde zését ünnepelte. 

A március 28-i ünnepnapon tartják a magyar kupa soron következő fordulójának nyole mérkő 

Aprilis 25 én magyar-horvát ökölvivó mérkő- 
zést tartanak Budapesten. 

Frigyes, az ujdonsült magyar ökölvivó Európa- 
bajnok a magyar csapatbajnoki mérkőzések lezajlá- 
sa után kijelentette, hogy végleg visszavonül a ver. 
senyzéstől. Frigyes minden vágyát elérte: Eurépa- 
bajnok lett, kinevezték tisztvigelőnek a BSz.n hoz, 
1 gitette csapatát az első csapatbainokságaoz 

ezután már csak a ESzkitilük oktatásával 
a2 foglalkozni. 

öntő A magyar ökölyivó esapatbajnokságok 
ferdvlóiának végeredménye: : 

1 BE-KRT 3 2 1-- 211 
2. BVSC 211 
3. ErE 1 
4. WMTK -12 
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Főszerepben: LUISE ULRIH. WERME 
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A tim soarai 

élet meséje 
n KRAUS:, 
p asszony Gustav Diessel. Egy el ő 

szonyi először lesz 

THALUA 
Mélységesen megindtó filmdtáma 

Szeretlelkk 
Főszerepbeni gybilte Schmitz. Gustav Eröhiich, 

natalsá án tull vő asz- kedő története 
ivazán szerelmes 

APOLLO 
Sok vidámsággal tarkitott nagyszerü szerelmi történet 

Szerelmes kaland 
Olna Tsahechowa, Georg Alexander, Baui Klinger 
Egy nőhóditó férii és egy asszony lordulatokban b 

tában a hölgy karkötőle eltütik.. . Ki lopta el? 
Első alálkozásuk legigézőbb pillána- 

1 

Vasár- és ünnepnan d. e. 1! órakor Előadasok kezdete 3, 5, 7 és 8 órakor 

Adás-vétel Apróhirdetések 
FIGYELMEZTETES. Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel aprókirdetéseiket. Te- 
Hintettei arra, hogy ilyen esetekben az 

apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 

ij beszedése munkatöbblettel jár, a 

npénzbeszedő alkalmazása révén köl- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 

rendes dij kétszerese. 

DIJSZABAS. Aláskeresés rovatban tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 
kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szóig harninc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize 

tendő. Özleti hirdetések csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

Tiszta bejaárónő a reggeli órákra, egye- 
dülálló nőhöz kerestetik. Cim a timi- 
sgarai (temesvári) kiadóban. (3444) 

kácsnőt keresek április 1-re. Bejáró 
baleány is van. Reg. Maria-ut 10. 

em, Arad. (1782) 

Asztalosinas felvétetik jobb házból. Ti- 
misoara (Temesvár) III.,, Porumbescu 
utca 110. szám. Erdei Ernő asztalos- 
nál, (3426) 

Kisebb vallalat keres órakönyvelőt, aki 
ért a forgalmi adókönyv vezetéséhez is. 
Cim a timisoarai (temesvári) kiadóban. 

(648) 

Megbizható szobalány jó fizetéssel áp- 
rilis 1-re felvétetik. Cim Reclama, Arad, 
Eminescu utca 8. (1794) 

Gépész, fürészgyári praxissal kereste- 
tik. Ajánlatok: Timisoara (Temesvár) 
III. T. Vladimirescu-sor 9. sz. II. em., 
ajtó 9. (649) 

Nagyakaltást vállal tiszta, megbizna- 
tó fiatalasszony. Cimeket a timisoavai 

(temesvári) kidóba kér. (5040) 

Gazdatiszt volt árendás és tartalékos 

öhadnagy-gazdatiszt, hadmentes, ener- 
ikus, átvenné Timis (Temes) megyé- 

DBen nagyobb birtok vezetését. A román 

nyelvet perfektül birja. Ajánlatok 

„energikus" jeligére a timiscarai (te- 

mesvári) kiadóba külöendők. (646) 

Lakás 
ho- vagy naromszopás lakast keres 

keresztény házaspár, villamosmegálló- 

hoz közel, nem zónában, egészséges. 

tiszta helyen. Ajánlatokat pontos cim 

megjelölésével, esetleg fizetési feltéte- 

lek közlésével , Magyar család" jeligére 

timisoarai (temesvári) kiadóba kérek. 

ae (5087) 
Kiadó modern ház 4 szobás lakással, 

fürdőszobával. Bővebbet Dr. Dirina, Ti- 

nisoara (Temesvár), I kerület, 10 Mai- 

wica 3. szám, 1-3 óra között. (640) 

Alkalmazás 

Ámást keres 

Apedon, nalószobak, kombinalt szek 
rény, matracok, ettománok, Thonet-szé 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kompinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende 
zések stb. olcesón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara (Temesvár) IV. kerület, 
Küttl-ter 2. szám alatt, az ud- 
varpban. Megvételre keresünk sürgő 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket sb. Magas árat ii- 
zetünk. (34i1) 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fiseher 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföld 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, lószoba-, ehbédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokat, festményeket 

ekamiéket, kasszákat, egyes butoroka' 
orcellánok és disztárgyak nagy vá 
isztékban. Veszünk megbizóink részé! 
ljes lakásberendezéseket, modern é 
antik butort, szőönyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogrédi 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 
tenként kétszer megy 1imisoarara (Te 
mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 

palota). Telefon: 19-5. (4025) 

Központi fütőberendezés 92 em-es bécsi 
gyártmányu radiatorokkal sürgősen el- 

adó. Bővebbet Timisoara (Temesvár), 

Treboniu Laurean utca ő, az udvarban. 

(635) 

Fényképészek figyelmébe! Orsován csa- 
ládi okokból sürgősen eladó Miklós ar- 
dor fényképészeti müterme, jól beve- 
zetve, teljes berendezéssel. Jó fényké- 
pészeknek biztos existencia. Olcsó ház- 
bér, nagy vevőkör. Dunai hajósok ked- 
venc mütermee. (613) 

Modern házat Timisoaran (Temesvá- 
rott) megvételre keresek kétmillió leiig. 
Ajánlatokat kérem „Készpénz" jeligére 
a timisoarai (temesvári) kiadóhivatal- 
ba leadni. (5041) 

Eladó egy ágy, konyhakredenc, asztal- 

kák és különböző butordarabok. Timi- 

soara (Temesvár) i, Tache Ionescu-ut 
10. szám, szuterén. (653) 

Kerités léc, deszka vagy sodrony 100- 
150 méter megvételre kerestetik. Cim 
a timisoarai (temesvári) kiadóhivatal- 
ban. (651) 

Öriszoba rekamieval, ebédlők, hálók, 
uri- és nappaliszobák, bőr-, plüs- és 
szalongarniturák, előszobaszekrények, 
falak, konyha, gyermekkocsi, kád áll- 
vánnyal és gyermekágyak, szekrények, 
csillárok, szőnyegek, villanysparherd 
sütővel, porszivó, 6 és 12 ezüst és kina- 
ezüst sürgősen eladó. Gábornénál, Ti- 
misoara (Temesvár) III., T. Cipariu 
utca 5, I. em. Mária közelében. (652) 

mladó fürdőkályha email káddal, vala- 
mint 80 m. hosszu (30 kg) vastag kö- 

tél. Timisoara (Temesvár) IV., Fröbl 

utca 36, II. em. ajtó 25. (3449) 

Tői biciklit keresek megvételre. Ajánla- 
tokat 100" jeligére a timisoarai (te- 
mesvári) kiadóba kérek. (655) 

Villany-rezsőt 2 karikával 185-ös áram- 
körre keresek. Timisoara (Temesvár), 
telefon 13-54. (634) 

Tisztibluz, tüzérsapka, bőrlábszárvédő, 
egészen uj eladó. Mellbőség 108 cm. 
fejbőség 56 em. Megtekinthető 121 és 
1 óra között. Timisoara (Temesvár) I., 
Beethoven utca 3, I. em. iroda. (647) 

Kenderkötél 16 m. alig használt, eladó. 
Arad, Gh. Ionescu utca I. em. 6. (1779) 

Keresek megvételre egy szép modern 
kombinált szobát. Timisoara (Temes- 
vár). Telefon 27-422 (636) 

Uj modern hálószobák napiáron eladók. 
Timisoara (Temesvár) IV., Cameliei 
utca 30. szám. (634) 

Keresek házakat, földeket, malmokat, 
szőlőket és telkeket. Nikolovits ügy- 
nökség Arad, Avram lancu-tér 21. sz. 

(1774) 

üzlet eladó. Sarbova községben, judetul 
Timis, gara Bacova. Erdeklődni a Mos- 
nita-Noua (Uj-Mosnicai) birónál. (629) 

Rádió 4 plus 1 lámpás, jutányosan el- 
adó. Timisoara (Temesvár) IV., Mih- 
nea Voda utca 24. Megtekinthető 12-8 
óra között. (5039) 

Gyapjusodrógépet jó állapotban kere- 
sek megvételre. Cim a timisoarai (te- 
mesvári) kiadóban és Reclama hirdető- 
irodában Arad, Eminescu utca 8. (631) 

Egy zongora 8000 lelért eladó Cim 
Arad, Locotinent Timpa utca 5. (17901 

Háromaj ós előszebaszekrény tükörrel, 
szennyesruha és cipők elhelyezésére a- 

kalmas előszobapad, diófaebédlő szek- 
rénnyel és vitrinnel, zöld posztóval s vit- 

rinel ellátott szép előszobaberendezes 

eladó. Megtekinthető Timisoara (Te- 

mesvár), I., General Grigorescu 4. sz 

I. em. (3448) 

Keresek butorozatlan szobát fürdőszo- 
; használattal. Cimeket Reelama hir- 

Gyárkémény gömbölyü téglából, 25 ma- 

elyeziet Aradon eladó. Bővebbe: 
ba : 
detőirodába, Arad, Eminescu utca 8. sz. 

ácz Emil épitész, Arad, Dragalina-t épitész. (17e5) 

Modern Super-radió eladó. Cimeket ké- 
rem a Reelama hirdetőirodában leadni. 
Arad, Eminescu utca 8. ((1801) 

Jó állapotban levő hosszu zongora ol- 
csón eladó. Arad, Reg., Ferdinand-ut ő, 
Vas Boriska. (1793) 

Szöllőkarók kaphatók bármilyen meny- 
nyiségben, Marian, Arad, Marasésti 
utca 4. Telefon 24-09. (1795) 

nescu utca 8. szám. (1796) 

Nagy munkaképességü targoncás szivó- 
nyomó szivattyu és daráló eladó. Szta- 
rek, Macea, Jud. Arad. (1799) 

Tróőgép, „Adler" modell 7, asztallal és 
Wertheimkassza, nullás, fent iróasztal- 
lal ellátva eladó. Timisoara (Temesvár) 
I, Paul Chinezul utca 2, házmesternél. 

(650) 

zEisSS punctal szemüvegek Reiner op- 

tikai szaküzletépen, Aradon a Városi 
szinház mögött. (1167) 

tagjaink figyelmét arra, hogy az 

Butor eladó. Cim Reclama, Arad, Emi- 

Különféle 

Forgalmas helyen füszerüzle. 2 
fenálló, lakás nélkül kiadó. Arad, 
banti-utca 1. 

Jól menő községi fényképészeti mi 
rem jó körzettel betegség miatt áta 
Cim Reclama hirdetőirodában, A 

Eminescu utca 8. (181 

Egy német vendéglős házaspár, a fér! 
szakember a nő elsőrangu szaká 
keres egy vendéglőt, büffét vagy 
degát, bérbe vagy percentre. i 
„Szakember? jeligére 
Arad, Eminescu utca 8. 

Tucziós maslián 
a legujabb módszer 
szerint olajjal tőzve 

WALTRIC 
fodrász Timisoara 
II, Traian-tér és Str. Stefan 
cel Mare sarok. 1-2:3 6 os 
villamos megállójánál 

Higyelmeztetés 
A „POPORALA" temetkezési e 

sület ujból figyelmezteti az aradi 
körzetéhez (vidéki) tartozó összes 
jait, hogy Böhm Andor aradi kép 
lőnktől megbizásunkat visszavol 
elbocsájtottuk. Ennélfogva a tagj 
kal való mindennemü további érin 
zése is megszünt. 
Az ujonnan kinevezett képviselőni 

Pálfi Imre dr. Ezuton felhivjuk össz 
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m0k 

tisztázása érdekében, tagsági kön 
kéik bemutatása mellett f. hó 20-ig 
vetlenül jelentkezzenek Pálfi Imr 
(Arad, Str. Mocioni 21, ajtó 9. s 
alatti) lakásán. í 
Továbbá ezuton nyomatékosan 

gyelmeztetjük összes tagjainkat, hoi 
a jogtalanul müködő egyéneknek ne 
zessenek, mert ezt saját veszél) 

HAZAk ELADASI 

; szöLök CsEnnr 

i E MALMOK 

minden árfokozatban 

Arad ul aro: 17 olt 46) 
leleton 16-95 

ezvezrer 

[i Nyomatatt e ipozrafia inusnara e- 
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A keleti frontra 
at német altisztek o 


